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Egyesületi életünk.
Makó, fcb. 7.

Szerte az egész városban min- 
denüit lengő zászlók hirdették, 
hogy egyesületeinkben valami tör­
ténik. Igen, történt valami : évi 
közgyűléseket tartottak tisztujitás- 
sal s Ilii lapárverésekkel egybeköt­
ve. Ez a valami ugyan nem sok, 
de hát valami.

A kik a külső je'ek, a lengő 
zászlók után ítélik meg egyesületi 
életünket, azt gondolják, hogy ami 
egyesületi életünk igen virágzó 
lehet. Szó sincs róla, van is egye­
sületünk az elégnél is több, egye­
sületi életünk azonban — sajnos 
- jóformán semmi A külső jelek, 
mint annyi más esetben, itt is 
csalnak. Csalnak, mert csupán az 
egyesületek nagy száma mellett 
tesznek tanúbizonyságot, az azok­
ban folyó belső életről - már a 
dolog természeténél fogva is - 
nem tesznek, de nem is tehetnek 
bizonyságot.

Nem dobjuk el nagyon a suly­
kot, ha kijelentjük, hogy akkor 
sem tudnának tanúskodni valami 
zajos belső életről e jelek, ha 
tényleg kifejezői lehetnének ilyen 
életnek. Nem pedig azért, mert a 
mi egyesületeink igen minimális 
kivétellel majdnem valamennyien 
élettelenek, halóban levők.

Épen nem érdektelen azoknak 
az okoknak firtatása, a melyek 
egyesületeink ilyen vegetáló életét 
előidézték.

Az egyik főok a kártya, a ha- 
zárdkártga. Vannak egyesületeink, 
melyek megengedik tagjaiknak a 
hazárd kártyajáték kultiválását. A 
tagok nagyon is élvén ezzel az 
engedeleminel tömegesen keresik 
fel az egyesület helyiségeit. A 
termek késő estig népesek, fénye­
sen kivilágitottak s vágni lehet 
bennük a dohányfüstöt. Ezeknek 
az egyesületeknek a működése 
azonban ebben az egyben, a kár­
tyában már ki is merült. Itt más­
ról, mint kártyáról, beszélni sem 
illik.

Könnyen belátható, hogy egy 
egyesület végcélja a hazárdkár- 
tyázás semmi esetre sem lehet. 
Mert ahol csupán ezt tekintik cél­
nak, akkor az egyesület elvesztette 
társadalmi jellegét s közönséges 
kártyahelyiséggé alacsonyodon le. 
Ezért pedig nem kell magas tag­
sági dijak mellett egyesületet ala­
kítani, ez a „finom szórakozás“ 
kielégíthető — noha tiltott módon

— a kávéházak külön szobáiban 
is. Az ilyen kártyás helyiségbe 
tehát túlnyomó részben csak a 
kártyázok járnak.

Hová menjenek már most a 
nem kártyások? Van-e olyan egye­
sületünk, ahol nem csupán kár­
tyáznak ? Igen is van ilyen helyi­
ségünk, mehetnek lellát ebbe a 
nem kártyázok. Azonban itt meg­
történik az a szint; példátlan do­
log, hogy ide meg nem igen megy 
senki sem s mert a másik nem 
megy, én sem megyek. Ilyen cir­
cuit's viliosus miatt üresen marad­
nak a termek s amellett panasz­
kodunk, hogy nincs társadalmi 
életünk. De hát miért nem megyek 
fel én s miért nem az a másik ?

Most azlán elérkeztünk a máso­
dik főokhoz. A nem kártyázok 
azért nem járnak egyesületekbe, 
mert nem érzik magukat ezen 
egyesületekben otthonosan, nem j 
találják meg, hogy úgy mondjuk a 
„hasonszőrű“ embereket. Nincs a 
kivel eszméket fölvessenek, meg­
beszéljenek. Mert ezekben az 
egyesületekben más szerepük nincs, 
mint tágranyitt szemekkel hall­
gatni a korifeusok nagyhangú szó­
lamait s annak tapsolni, vagy — 
hallgatni" Tertium non datur. Az­
az, hogy igen. Fizetni a főisrófolt 
tagsági dijakat s a közgyűlésen 
rászavazni a régi, már-már örökö­
sen ugyanazon tisztikarra.

Ilyen az élei egy olyan egyesü­
letben, ahol nem csupán kárlyázni 
lehet. Ez az élet híjával van a 
legcsekélyebb demokratiónak s 
nyakig ül a legtürelmellenebb, a 
legféktelenebb dzsentri urhatnám- 
ságban. Természetes, hogy gon­
dolkodó, józan ember ilyen egye­
sületi életből nem kér. Nem is jár 
fel, csak engedi magától besze­
detni a drága tagsági dijat, ame­
lyen mások elégiiik ki arisztokrata 
allűröktől hemzsegő vágyaikat.

Ez a két ok : a kártya és a 
demokratikus szellem és vezetés 
hiánya ölte meg s öli meg most 
is minden egyesületünket, azokat, 
a melyeket komolyan lehet venni. 
Mert a társas és polgári körök, a 
szakszervezetek más kategóriába 
esnek.

- is.

- Tanácsülés. Makóváros ta­
nácsa holnap csütörtökön tartja 
meg Galambos Ignác dr. polgár- 
mester elnűklésével rendes heti 
ülését.

Házfeloszlatás,
vagy kormányválság.

Uj parlamenti alakulás.
A t. Ház ülése.

- Express tudósítás. -
Budapest, feb. 7.

A mai napra pozitív hírek nem 
érkeztek Bécsből. Kimen gróf mi­
niszterelnök a mai napot is Bécs- 
ben töltötte s folytatta megbeszé­
léseit a bécsi körökkel. Auffenberg- 
gel, Stürgkh gróf miniszterelnök­
kel és Hazai Samu honvédelmi mi­
niszterrel. A tanácskozások ered­
ményéről újabb hírek nem érkez­
tek, annyi azonban bizonyos, hogy 
az osztrák kormány még nem adta 
meg válaszát a magyar béke fel­
tételekre.

Politikai körökben az a véle­
mény van elterjedve, hogy a tár­
gyalások elhúzódása legelső jele 
Khuen gróf kudarcának. Bécsben 
ugyanis hallani sem akarnak a ka­
tonai engedményekről s Khuen 
helyzetét még abban az esetben 
sem hajlandók kedvezőbbé tenni, 
ha ezzel Kimen bukását idéznék 
is elő.

Abban az esetben, ha Khuen 
semmi eredményt sem ér el Bécs­
ben, beavatott körök szerint csak 
két lehetőség marad hátra, ame­
lyekkel ideig óráig a helyzetet sza­
nálni lehet. Az egyik a házfelosz­
latás, a másik a kormányválság.

A házfeioszlatástól Bécsben ide­
genkednek legjobban, mert az uj 
választással a véderőreformot leg­
alább egy esztendeig elhalasztják, 
ezzel pedig a bécsi körök céljait 
egy lépéssel sem vitték előbbre a 
megvalósulás felé. Marad tehát a 
kormányválság, amelyet Kimennek 
már csak saját presztízsének meg- 
védeimezáse végett is fel kell vet­
nie. Khuen lemondása siettetné az 
uj parlamenti átalakulást, amely 
egyedül csak a választói jog de­
mokratikus megoldását tűzné ki 
programmjául.

A mai ülés csak rövid, formális 
ülés volt, amely csak arra szorít­
kozott, hogy a legközelebbi hétfői 
ülés sorrendjét állapítsa meg. Az 
ülésre csak nagyon kevés képvi­
selő jelent meg, mert politikai kö­
rökben tudják, hogy a miniszterel­
nök tanácskozásai még nem feje­
ződtek be s igy nem is adhatott 
választ az ellenzék feltételeire.

A mai ülést Náray Lajos fél 11 
órakor nyitotta mog.

A nmlt ülés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után az elnök jelentette, 
hogy Szmrecsányi György szombatra 
bejegyzett indítványát bizonytalan 
időre halasztotta. Bemutatta Szeged 
város, Moson és Sopron vármegyék 
kérvényét az ipartörvény revíziója 
tárgyában. Bemutatta Beszterce Na­
szód megye feliratát a drágaság 
megszüntetése, Bihar vármegye fel­
iratát a tisztviselők nyugdijának sür­
gős rendezése, llontmegye feliratát 
az argentínai husbohozatal ellen és 
Mosonmegye feliratát az egészség- 
ügyi törvény módosítása tárgyában.

Napirend szerint következett:
Határozathozatal a legközelebbi 

ülés idejére és napirendjére nézve.
Az elnök javasolta, hogy a Ház 

legközelebbi ülését február 12-én, 
hétfőn, tartsa, amikor a ma napi­
rendre tűzött határozathozatal a leg­
közelebbi ülésre nézve legyen napi­
renden.

Az elnök azután háromnegyed 11 
órakor berokesztotto az ülést.

Ä makói rendőrség fogása.
— Saját tudósitónktól. —

Makó, febr. 7.
Pár nappal ezelőtt megemlékez­

tünk arról, hogy Temesvár város 
rendőrhatósága sürgönyileg értesí­
tette Makóváros rendőrségét, hogy 
Temesvárolt ismeretlen tettesek be­
törtek Salgó Miksáné zárt lakásá- 

; bé, honnan nagymennyiségű ék­
szert és ruhaneműt loplak cl. Tu­
datta továbbá a távirat, hogy való­
színűleg ugyanazon tettesek az első 
betörés után behatoltak a Weinber­
ger és Tauber cég ingatlan for­
galmi irodájába, hol a Wertheim- 
szekrény felfeszitése után 1600 ko­
rona készpénzt és többrendbeli ta- 
karéktári könyvet elloptak.

így szólt a temesvári rendőrség 
távirata és a végére oda van füg­
gesztve az a szokásos megkere­
sés, hogy kéri az ismeretlen tette­
sek körözését.

A makói rendőrség az éjjel, ha 
nem is a temesvári megkeresés 
folytán, de általános szemlét tartott 
egyik-másik nótorius gazember kö­
rözése végett a makói korcsmák­
ban.

Egyik korcsmában feltűnt a szol­
gálatot teljesítő rendőröknek két 
idegen fiatal ember, kik költekezé­
sükkel vonták magukra a rend­
őrök figyelmét.

Minthogy a rendőrök által feltett

Italmérők és kereske- ■
------------------------------------------------------ — fű

a
dök figyelmébe!! I

Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és 
barack pálinkák-, rum- és thea-rumok-, 
valamint liquörök. Továbbá a legmeg­
bízhatóbb UJ- és Ó-BOROK. ooo

Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári
töltésű világos és maláta sörök.

^ Ä legolcsóbb bevásárlási telep

■ iritz Sámuel özv. cégnél
" Makón,

*
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kérdésekre egymással homlokegye­
nest ellenkező választ adtak, a rend­
őrök gyanúja még erősebbé vált 
és bekísérték őket.

A rendőrségen egyik magát 
Rozsán Mihálynak, másik pedig 
Rá ez Istvánnak mondta. Mind a 
kettő 16 éves. Ekkor hosszas val­
latás indult meg kilétük, foglalko­
zásuk iránt, mire bevallották, hogy 
Ők Temesvárról szöktek meg. hol 
6-án éjjel betörlek Salgó Miksáné 
zárt lakásába, honnan az említett 
ékszereket és ruhanemüeket Ko­
mán István nevű társukkal ellop­
ták. Elismerték ugyancsak azt is, 
hogy a Weinberger és Tauber cég 
ingatlan forgalmi irodájába is hár­
man törlek be és a Weríheim- 
szekrény felfeszitése után 1600 ko­
rona készpénzt és többrendbeli ta­
karéktár'! könyvet loptak el. Har­
madik társukra, Komán Istvánra 
nézve azt a felvilágosítást adták, 
hogy az magához vette a pénz 
legnagyobb részét s azzal Romá­
nia felé indult. A két fiatal betö­
rőnél a makói rendőrség nem ta­
lált egyebet, mint 70 korona, né­
hány fillér készpénzt és a Salgó 
Miksáné ékszereiből egy pár da­
rabot.

A makói rendőrhatóság a dél­
előtt folyamán sürgőnyileg értesí­
tette Temesvár város rendőrkapitá­
nyi hivatalát, hogy a temesvári be­
török közül kettőt az éjjel itt el­
fogtak. A két /fiatal betörőt a to­
vábbi eljárás megindítása végett ma 
délután megvasalva és erős rend­
őri felügyelet mellett Temesvárra 
kisérték.

Megölte a boldogság.
— Saját tudósitónktól. —

Makó, fobr. 7.
Köteles Mihály Tőnkéről szakadt 

évekkel ezelőtt Amerikába, egyedül, 
családját idehaza hagyván. Ott dol­
gozót! sokáig, hogy egyszer majd 
boldogan egyesülhessen‘ szeretettéi­
vel, amikor már lesz annyija, hogy 
nem fogják boldogságukat a gondok 
keseríteni.

Köteles Mihály tevékeny részt vett 
künn a magyarság minden komoly 
mozgalmában. Különösen kitartó lel­
kesedéssel ragaszkodott egyházához 
és egyike volt az elgmi magyar lut­
heránus egyház megalapítóinak. A 
komoly, szorgalmas fajszerető Köte­
les Mihályt az cigiül magyarság 
őszintén becsülte és amikor Köteles 
hírül adta a múlt óv december élő­
jén, hogy együtt van már annyija, 
hogy végre hazatérhet, egyesülhet 
övéivel, bármennyire örültek is ba­
rátai a boldogságának, a körükből 
való eltávozásának hire általános 
sajnálkozást keltett.

_ Rókán kísérték ki az állomásra 
Köteles Mihályt, mikor iltjára kelt.

lés ezalatt Tónkén a Kötelesék 
házában, nagy öröm, izgalom és ké­
szülődés folyt a család lejének fo­
gadtatására.

I így tervezték, hogy éppen kará­
csony estéjére érjen haza a családfő, 
senki se megy elébe, hanem a ka­
rácsonyfa körül állva várakoznak, 
így is történt. Éppen karácsony 
délutánján ért Köteles Mihály a 
szülőfalujába, amelyet annyi év óta 
nem látott már. Mikor az 54 éves 
ember újra megpillantotta a faluját, 
valami mondhatatlan érzés szorította 
össze a szivét és ahogy kinyitotta a 
kapujukat és a kivilágított ablakon 
át megpillantotta övéit, amint azok a 
karácsonyfa előtt állottak, egy külö­
nös, boldog érzés oly mértékben 
vett rajta erőt, hogy támolyogva ért

a küszöbhöz és reszketve nyomta^ le 
a kilincset.

A családfő láttára Kötelesék hatal­
mas örömkiáltásban törtek-ki. Köte­
les Mihály kitárta karjait, száját ^üd­
vözlő szóra nyitotta — de hangot 
adni már nem tudott. Mogtántorodott, 
a szivéhez kapott — és holtan borult 
a foleségo és gyermekei lábai elő. 
Megölte a boldogság.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptára. Február 8. Csütörtök Római 
kath. Math. János. Oör. kath. Január 26. 
Xenophon - Nap kél 7 óra 21 perc­
kor, nyugszik 5 óra 8 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezeit jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozékony, szeles és hidegebb idő várható 
többnyire havazással. - Sürgönyprognó­
zis : Változékony, szeles. Délihőmársék- 
let: 1.0 fok Celsius.

Február ti. A makói általános mun­
kás önképzőkör táncvigalma a Koro­
nában.

Február 15-én. A makói elsőrendű 
cigányzenészuők táncestélye a Koro­
nában.

Február 18-án. A makói társadalmi 
egyesület táncestélyo a Koronában.

Február 19-én. A makói csizmadia- 
ipartársulat táncmulatsága ,-rdeky 
József vendéglős nagytermében.

Március 2. A vendéglősök bálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
III-ik olvasókör bálja a Koronában.

Meghívó. A „Makói Társadalmi 
Egyesület a ,,/forona“-szá!loda eme­
letén lévő saját nagytermében — 
nem mint eddig közöltük február 
1 Kén, hanem — 1912. évi február 
hó 18-án délután 2 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal : 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés az elmúlt 
évről. 3. Számadások megvizsgálá­
sa s felmentvények megadása. 
4. Alapszabályok módosítása. 5. 
Jövő évi költségvetés megállapítá­
sa. 6. Általános tisztujitás. 7. 
Esetleges előterjesztések és indít­
ványok. E közgyűlésre ezúton hí­
vom meg az egyesület összes 
tagjait. Tisztelettel dr. Kiss Pál, 
elnök.

Nem sikerült választás. A városi 
tanács és főszolga bíróság mellé 20—■ 
20 iparhatósági megbízottat kell vá­
lasztani az iparosoknak. A választás 
megojtésót már többször megkisér- 
lotte a városi tanács, do mindannyi­
szor eredménytelenül, mert az iparo­
sok közömbössége és lanyha érdek­
lődése miatt egyszer sem sikerült. A 
legutóbbi sikertelen választásról a 
polgármesteri hivatal jelentést tett az 
alispánnak, aki még egyszer elren­
delte a választás kitűzését.

- Müvészestély a Koronában. 
Szombaton, 10-én, a zsidó templom- 
alap javára megtartandó táncmu­
latsággal egybekötött müvészestely- 
re nagyban folynak a készülődé­
sek. Azon gazdátlan hírekkel szem­
ben, hogy a meghívókon hirdetett 
művészek nem vesznek részt az 
estéiyen, kijelentette a rendezőség, 
hogy úgy Beregi Oszkár, a nem­
zeti színház elsőrendű színművésze, 
mint Kádár Piroska, az országos 
hirü hegedümüvésznő, az estélyen 
szerepelni fognak, mindenkit gyö­
nyörködtető előadásukkal. A ren­

dezőség egy tagja személyesen 
járt fenn Budapesten és mindkét 
művész részvételét határozottan 
megígérte, dacára annak, hogy Be­
regi Oszkár 9 én (és nem 10-én, 
mint némelyik pesti lap közölte,/ 
Budapesten fellép egy hangverse­
nyen, de 10-én okvetlenül lejön 
Makóra. Kádár Piroska pedig csak 
13-án lép fel Budapesten a Royal- 
szállodában, tehát az ő közremű­
ködésében nincs akadály. A Pro­
gramm többi pontja is annyira él­
vezetes, hogy az estély sikere tel­
jes mértékben biztosítva van.

— Adományozás. Fischer Jakab dr. 
a pozsonyi országos kórház igazgató 
főorvosa ma 100 koronát küldött a 
Makón építendő uj zsidó templom 
céljaira.

- A közönség figyelmébe. A kö­
zönség körében úgy látszik, hogy 
még igen sokan vannak olyanok, 
kik nem tudják, hogy a városi 
tisztviselőknek hivatalos teendőik­
ért semmiféle külön díjazás nem 

! jár. Egyes tisztviselők állítólag 
ilyen dijakat követeltek, ezért Rá- 
kossy Gyula rendőrkapitány fel­
hívja a közönséget, hogy akik 
ilyen dolgokról tudnak, nála je­
lentsék, mert ez büntetendő cse­
lekményt képez.

— Lemondott a gyepmester. Bö­
kő nyi János gyepmester kijelentette 
a polgármesteri hivatalnak, hogy te­
kintettől arra, miszerint csekély fize­
téséből ebben a nagy drágaságban 
megélni nem tud, állásáról lemond. 
A polgármester a lemondást elfo­
gadta és intézkedett az állás betöl­
tése iránt.

— Keresik a makói zöldséget. 
Közismert dolog, hogy a makói 
zöldségnek kitűnő hire van a vilá­
gon, úgy hogy a makói zöldséget 
mindenütt a legszívesebben rende­
lik. Ezt bizonyítja az is, hogy a 
Kaposvárott állomásozó 19-ik hon­
véd gyalogezred parancsnoksága 
is Makóról akarja beszerezni az 
ezred szükségletét. Átiratban meg­
kereste ugyanis a város polgármes­
teri hivatalát, hogy 10 métermázsa 
sárgarépát milyen árért lehetne be­
szerezni Makón. A polgármesteri 
hivatal az átiratról értesítette a 
zöldség termelőket és kereskedő­
ket, akik majd tudatják, hogy meny­
nyiért hajlandók a kívánt mennyi­
séget szállítani.

— Felülfizetések. A cmuádpalo'ai 
katholikus körnek múlt január hó 
28-án tartott nagysikerű bálján foliil- 
fizoltok: Katkó Sándor esperes 9 
korona 40 fillért. Baktai János plé­
bános 5 koronát. Hangol Géza dr. 
orvos és Német Tamás 4 korona 40 
fillért. Kovács Sándor 2 korona 40 
fillért. György István és Kálmán La­
jos volt plébános 2 2 koronát. 
Szántó István 1 korona 80 fillért. 
Horváth Jácint káplán 1 korona 40 
fillért. Gubica Pongráez tanító, Mol­
nár Aladár, Milic-s Iladnioj 1 korona 
40 fillért. Téglás József állatorvos 1 
koronát. Asztalos Honaventur 60 fil­
lért. Kecskés János, Németh Mihály, 
Gazsó István, Madár Imro, Na^y 
Menyhért, Oláh Imro, Oláh Ferenc, 
Kovács Ferenc, Markovics Ede 40— 
40 fillért. Németh Simon, Gál Pál és 
Sisák Karolin 20—20 fillért. Mind­
ezen adományokért ezúton mond 
hálás köszönetét az elnökség.

- Hova lett a selyem ? özvegy 
Kurz Gyuláné, ki női szabósággal 
foglalkozik, a bélen egy báli ruhát 
vállalt el valakitől munkára. A meg­
bízó hat méter finom selymet ha­
gyott ott Kurz Gyulánénál, ki mind­
járt nem fogott a ruha varrásához, 
mert előbb más munkáit akarta be­
fejezni. Ma reggel azonban ráke­
rült volna a sor a selyemruha var­
rására, de ekkor azt vette észre, 
hogy a hat méter selyem eltűnt a

varrodából. Nyomban jelentést tett 
a rendőrkapitányi hivatalnál, hol 
megindították a nyomozást.

— Katolikus papból — zsidó leány fér
js. Polt Viktor barcsi káplán hü ka­
tonája volt egyházának s nem egy­
szer a klerikálizmus logszonvodélye- 
sebb, erősen, agresszív harcosának 
mutatkozott. Ám a fokuto reverenda 
alatt egy napon megszólalt a káplán 
szive és ogyro nagyobb erővel, egy­
re melegebb hévvel követelte a ma­
ga emberi jogait. Polt Viktor szerel­
mes lett egy szép zsidó lányba, 
Fleischhacker Ilonába. A mindjob­
ban elhatalmaskodó őrzés ollon nőm 
tudott küzdeni a fiatal pap és a nagy 
problémát úgy oldotta inog, hogy a 
múlt hét régén levetette a reveren­
dát, elhagyta a papi pályát. Polt Vik­
tor mint államvasuti alkalmazott ka­
pott állást és most vasárnap inog’ is 
tartotta eljegyzését Fleischhacker 
Ilonkával Barcson.

— Hűtlen cseléd. Gulicska János a 
vaspálya szálloda tulajdonosa tapasz­
talta, hogy egy idő óta csaknem 
minden éjjel eltűnik ogy-két üveg 
pálinkája akkor, mikor már a vendé­
gok eltávoztak. Az éjjol losbo állott 
és a tolvajt Hirsch Mária nevű cse­
lédjéből! fogta ol, ki olícno ma följe­
lentést tett és megindult az eljárás.

— Eltűnt ékszerek. Kulin Jánosnó 
ma délelőtt jelentést tott a rendőr- 
kapitányi hivatalnál, hogy zárt szek­
rényéből 50 korona értékű ékszere 
•ltünt. Följelentése folytán a rendőr­
ség az ismeretlen tettes kézrekcritós# 
érdekében megindította a nyomozást.

— A 13-as cella. Pár év előtti ez a 
szomorít história. Egy orvos felesé­
gének és az udvarlójának a megható 
szerelmi története, amely mélységes 
tragédiájával mindenkit megráz. A 
szépon indult szerelmes, bűnös vi­
szály rettentő Ítélettől végződött s 
ma már a mozgó színházakban mu­
tatják he mint három felvonásos drá­
mát elrettentő például. A makói Urá- 
nia-szinházban csütörtökön esto tátja 
mog másodszor a publikum a megható 
történetet s hogy végkép ohm bú­
sulja magát mindenki, arról az uj 
műsor többi része fog gondoskodni.

— Anyakönyvi hirek. Házasságra, 
jelentkezett. Jenői Sándor Apjok 
Lídiával. Házasságot hűtött. Kis Ist­
ván Lengyel Viktóriával. Elhaltak. 
Balázs Étel 20 évos, Panyor Péter 
62 éves korában.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Két magyar népdal. A napokban 
hagyta cl a sajtót az ország több 
részében már is közkedveltségnek 
örvendő két magyar népdal, mely­
nek szövegét az oly tragikus véget 
ért fiatal, újságíró Frank Zoltán 
irta s hozzá a zenét Várnay Zoltán 
a sajtó iroda munkatársa, zseniális 
ifjú zeneszerzőnk komponálta. A ze­
nemű I árnay Zoltánnál (Budapest 
VIII. Kisfalud! utca 21 í’ölsziut 2 
sz. a.) a pénz clőlegos beküldése 
vagy ,utánvét mellett rendelhető 
mog. Ára 1 korona 20 fillér. A mun­
kára nemcsak annak kiválósága 
miatt hívjuk fel a figyelmet, hanem 
már azért is mert a megrendelők 
rendeléseikkel humánus dolgot is 
csolokosznek. A nagyra hivatott ifjú 
zeneszerző ugyanis a zonotanári pá­
lyára készül, azonban az anyagi 
eszközei hiányoznak arra, hogy az 
ezzel járó kiadásokat fodozzo. E 
munka befolyó jövedelméből reméli, 
hogy szép célját elérheti.
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Mulatság.

A makói általános munkás ön­
képzőkör bálja.

Makó, febr. 7.
A makói munkás önképzőkör 

bálja. Van városunkban egy egyesü­
let, melynek működése nagyon sok­
ban elüt a többi egyesületétől.

Nincsen olyan ogyesiilotiink, mely­
nek alapszabályai a legszebben ki ne 
cirkalmaznák azokat a feladatokat és 
célokat, melyeket alakulásuk alkal­
mával magok elé tűznek.

Bizonyára igy van ez a makói 
munkás önképzőkör alapszabályai­
ban is. A különbség ezen és a többi 
egyesületeink között aztán abban 
van, hogy mi tagadás benne ez az 
egyedüli egyesületünk, mely az 
alapszabályaiba felvett feladatoknak 
és céloknak az elérésére valóban és 
minden időbon állandóan törek­
szik is.

A napokban több cikkel keresnek 
fel bennünket, melyek éppen a ná­
lunk dívó egyesületi életet erősen, de 
teljes joggal kifogásolják.

A makói munkás önképzőkör az 
egyedüli, a melyre o kifogások egy­
általán nem illenek. Mert niig’ egy­
felől címek az életéből teljesen ki 
van zárva mindenféle kártya, más­
felől ennek a körnek a működése 
minden lépésében a tagok s erkölcsi 
előbaladására irányul.

A siker észlelhető is. Mert nem­
csak hogy öntudatra ébresztője tag­
jainak, hanoin a mennyire szerény 
eszközei engedik, hozzájuttatja o kör 
a tagjait azokhoz a társadalmi és — 
mondjuk úgy — tudományos elemi 
ismeretekhez is, melyek nélkül ma 
már felette nehéz az embereknek 
egymás mellett élni. Ez a kör igazán 
tanítja és miveli tagjait legelső sor­
ban arra. a melyre mindenek előtt 
szükségük van, az — életre.

Nem célunk ezúttal a kör egész 
munkálkodásával részletesen foglal­
kozni, ezeket is csak azoknak az öt­
letéből mondottuk el, hogy o hónap­
ban külsőleg, közönségünk előtt is 
életjelt adnak magukról e kör tagjai 
a minden évben egyszer rendezni 
szokott téli báljokkaí. Ezt a bálát o 
hő 11-éii este tartják a „Korona“ 
szálloda emeleti tormoiben. Minden 
évben nagysikerű szokott lenni ez a 
mulatság, .egészen bizonyos, hogy az. 
idén is egyike lesz a legjobban si­
kerülő táncestélyeknek. Belépődíj 
személyenként 80 fillér. Családjegy 2 
korona.

Legfinomabb, valódi

szilva, 
barack és seprö-
pálinkák, legjobb botok és 

kőbányai sörök
kapható Iritz Sámuel özv. 

cégnél.

Egy jó magaviseletü 
azonnal fel­

vétetik. 
Kezdő havi 

fizetése 12 korona. 
Utolsó évben havi fize­

tése 20 korona. 
Makói Független Újság 

nyomdájában.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

Makó, febr. 7.
A mai hetipiac a megenyhült idő 

miatt meglehetős forgalmas volt.
Búzában a kínálat továbbra is 

igen csekély, bár a kereslet szíve­
sen fizet métermázsánként lf20- 
11'30 árakat, csakhogy áruhoz 
jusson. Bár a budapesti tőzsdén a 
tegnapi napon a határidő búza árak 
hanyatlottak, ezek azonbau - te­
kintettel a kínálat minimális vol­
tára - a készáru üzletben nem 
idéztek elő árhanyatlást.

A takarmánynemüek ára napról- 
napra magasabb. A korpának olyan 
ára van, amilyen már évtizedek 
óta nem volt. Az árpa, zab mintha 
nem is léteznék. így aztán — saj­
nos — indokolt a kukorica rend­
kívül magas ara is, mely napról- 
napra emelkedik. Jó száraz, gömb 
tengeriért 9'20 - 930 krt. fizettek 
métermázsánként.

A vöröshagyma piacon meglehe­
tős élénkség uralkodott. Megfelelő 
volt a kínálat, bár a kereslet nem 
volt kielégítő. Csira és fagymen­
tes áruból elkelt egynéhány tétel 
kezdetben 13, később 13 50 koro­
nás árakon.

A fokhagyma igen lanyha. El­
kelt első rendű szép áruból egy­
néhány tétel 12 koronáért méter- 
mázsánként.

A dughagyma továbbra is kere­
sett cikk, ára métermázsánként 
45- 46 korona.

A legszilárdabb cikk volt a ir.ai 
piacon a zöldság, mely egy hót 
óta 10 koronát emelkedet méter- 
mázsánként. 32 korona volt ma 
métermázsája.

' sílö£tj
(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: ő maga. (166) 

XV.
Komoly veszélyben.

ilyent viselt aztán mindig, ha 
hasonló sivatagokon utaztunk s las- 
sankint annyira megszokta ezt, 
hogy mihelyt homokos talajra ér­
tünk, hozzám jött és kérőén fele­
melte a lábát, hogy kössem fel a 
cipőit.

Most már azonban öregedni 
kezdett! meg kezdtek merevedni 
a lábai, sőt minden tagja és igy 
ritkán kisért el vadászkirádulása- 
imra. Úgy látszott, csak aludni sze­
ret és átszenderegni a napot. Pedig 
pompás kenguru- vadász volt és 
rendkívül nagy kedve telt ezeknek 
a gyorslábú állatoknak az üldözé­
sében.

Elfogta a legnagyobb kengurut 
is s beszorította valamelyik fa alá. 
És ha a letepert állat kissé léleg­
zethez jőve menekülni próbált, 
Brúnó legott a farkába csimpasz­
kodott s megállásra kényszeritette 
mig én oda nem mentem s meg

eny

nem adtam zsákmányának a ke­
gyelemdöfést,

Ilyen vadászatok alkalmával ter­
mészetesen nem egy kegyetlen ru­
hát, mérges kigyócsipást s más 
hasonló bántalmakat szenvedett 
szegény Brúnó. Már akkor sem volt 
fiatal, mikor hozzám került s most 
már minden mutatta, hogy rövid 
idő alatt elvesztem őt.

Most már nem sokat ügyelt 
még én rám vagy Yambára sem s 
ebben az állapotban tengődött egy 
évnél tovább. Egy reggel a másik 
kunyhóba mentem, melyet még 
mindig a Gibson lakásának nevez­
tünk, bár soha sem lakott benne 
- s nagy rémületemre és bána­
tomra ( bár el voltam készülve ez 
eshetőségre ) ott láttam elterülve 
az én kedves kutyámat megmered­
ve a kis bőrvackon, melyet még 
Gibson csinált a számára.

Csak akkor láttam, mennyire 
szerettem őt, mikor elvesztettem. A 
mint ott állottam s arcomat végig 
pergették a könyek, csodás élet­
futásom összes sajátságos esemé­
nyei felelevenedtek a szemeim 
előtt, - mely eseményekben sze­
gény Brúnó mindig tevékeny részt 
vett. Ott volt velem a hajótörés­
nél, ott a puszta korállszigeten ; 
velem volt vándorlásaim közben, 
kivette a maga részét szenvedése­
imből diadalaimból egyaránt. Nem 
egy bajból kimentett és érdekes 
apró különcködései, rokonszenve 
és ellenszenve soha meg nem szű­
nő gyönyört nyújtott nekem.

De most már oda volt. És pár 
hónapok óta vártam ezt a csapást 
ez még sem volt képes égő fájdal­
mamat enyhíteni. Yamba is rend­
kívül fájlalta kimúlását, mert rend­
kívül hozzá volt már szokva az 
okos állathoz és ez is ő hozzá.

Agyaggal tapasztottam be a hű 
állat egész testéi, olyan agyagfajjal, 
mely megóvja a testet az erjedéstől 
és aztán faháncsbaköfözgettem bele. 
így előkészítve egy barlangban ás­
tam el, hogy a vad kutyák hozzá 
ne férhessenek. lit volt eltemetve 
Gibson is, kinek a holttestét ha­
sonló módon balzsamoztam be.

(Folyt, köv.)

4 13-as cella
az a nagyszabású szenzáció, amely 
folyó hó 8-án, csütörtökön este 

8 órakor

itt másodszor
kerül színre a makói URÁNIÁBAN. 
Az éleiből merített nagyszabású 3 
felvonásos drámát a szinlapok tel­

jes szövegében magyarázzák.
Ezenkívül nagysikerű újdonságok :
Övé az utolsó szó. Kacagtató. Az 
ékszerfolvajiás. Dráma, igaz törté­
net az életből. Téli örömök. Gyö­
nyörű természeti felvétel az Alpok­
ból és a magas Tátrából. A szabót 
fizetni kell! Humoros. Pali bosszúja. 

Mindenkinek nevetni kell. 
Helyárak: I. hely 80 fillér, II. 

hely 60 fillér, III. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 fillér. Gyermekek az 
I. és II. helyen a helyárak felét 
fizetik. Az igazgatóság. (134)

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Hl. évfolyam 3.

^p.|c=gt=»isn

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- j 
getlen Újság nyomdája

Az „ŐRANGYAL“
disztemetkezési vállalat 

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban - a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák a legolcsóbb árban 
szereszhetők be nálam. A név­
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve : 161
özv. Gyurik Lajosné,

Kenyér-pia o (Tőkey-házban.)

ra @ Gf

tioav un tóijo meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

lír o
f lf. . -e , •

I Vidor Manó §
® miiórás és ékszerész üzletét €1 
© MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 9 
0 kávéház mellett. @

Kiadó lakások.
Tulipán-utca 10. szám alatt 
az internátus mellett, teljesen 
újonnan épült házben, egy 

kényelmes modern,

négy szobás
és egy két szobás lakás a 
hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. — Ér­
tekezni lehet Róth Jenő mészá­

rosnál.
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Aki arcának üdeségét s kezének, fogának T|lhnrn7<5fl- 
fehérségét meg akarja iartani csak IUUC1IUÍ.OCI

szépitőszerekeí használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan! 
■■■ I T Ifpnrirc a legjobb sömör, szeplő ésI llhíirnTQÍl- 1 máif0lt elmulasztására!I UUGI UAÖtt tej.től az arc hófehér lesz,

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­
rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

A
▼
m
A
y

m
A
▼

Tubarózsa=hajkenőcs fíVT o
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent István«-hoz 

M A K 0 N. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

A
V

A
Y

Ball ás Éís Mii
A gróf Vay-uíca és 
Bolygó-utcasarkán le­
vő házam ban egy

bolthelyiség
lakással együtt kiadó.

Értekezni lehet ugyanott (221

Schwarcz Miksa,
tánctanitónál.

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here=szalma
és trágya eladó.

Lonovics-sugáruti u j

házam
bérbe kiadó.

Dr. Kiss Pál. {

Aki
Italmérési üzletet

esetleg

«r házzal együtt -p*
szándékozik eladni, tudassa 

elmét a kiadóhivatalban.

YYVYVYYYYVYYYYYYYYYYYYYYYYY

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssbői

o o Bébe- és leMtllpiM, Isii hilöslessssissh. a e
Mértékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

BW" Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzővédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és hímzőt, 
piqo paplanok, 

fjöi blúzok a logizlé- 
sesebb kivitelben.

(ifi) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások F PC Ten Makó- Főtér, (az
a legújabb divat szerint. 8 111 lód otthon kávóház mellett)
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MÁKOS FÜGGETLEN ÚJSÁG
Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a. mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
------------ POLITIKAI NAPILAP _______

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
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Nyomatott a „Makói független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


